

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 226 (12268)

Четверг, 24 ноября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

АГИТАТОР

Где серьезно и ответственно относятся к агитационно-массовой работе, там она приносит большие результаты. Дело не только в том, что коллектив хорошо информируется о выполнении плана и социалистических обязательствах, которые предстоит выполнять, путях их решения, о состоянии трудовой и общественной дисциплины, других вопросах. Агитационная работа способствует и формированию коммунистического мировоззрения, активной жизненной позиции людей, что неизменно способствует достижению высоких производственных показателей. В подтверждение этого можно привести массу примеров, свидетельствующих, что в абсолютном большинстве партийных организаций агитационно-массовой работе придается важное значение, что в основу ее положены решения июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС.

Неизменно в победителях социалистического соревнования в первом цехе Новотрубного завода находится бригада прокатчиков на стане «140» № 1, которой руководит мастер Вячеслав Васильевич Хороших. Это крепкий, сложенный коллектив, работающий без прогулов, нарушений производственной и общественной дисциплины. Но коммунист Хороших, который в своей бригаде является агитатором, не считает, что можно реже проводить беседы, меньше работать с людьми индивидуально. Как раз наоборот.

Вячеслав Васильевич, ознакомившись с решениями июньского Пленума ЦК КПСС, усилил воспитательную работу, особенно индивидуальную, — говорит секретарь парткома цеха П. Г. Ефремов. — На какую бы тему агитатор ни проводил беседу — о выполнении обязательств, о повышении культурного уровня рабочего, о нравственности, — в конечном итоге он утверждает и убеждает, что от сознательности каждого, его идейной убежденности зависят трудовые успехи коллектива.

В первом цехе 74 агитатора, а всего на Новотрубном заводе около двух тысяч коммунистов и беспартийных активистов ведут агитационно-массовую работу. Учитывая требования июньского Пленума ЦК КПСС о том, что партийные организации должны повышать идейно-теоретические знания и профессиональное мастерство людей, занимающихся идеологической работой, партийный комитет завода ежеквартально проводит семинары агитаторов и политинформаторов, организует по сменам, чтобы каждый агитатор был охвачен учебой.

Раису Ивановну Гусеву уважают на заводе железобетонных изделий и конструкций не только за умение организовать производственный процесс, внедрение новой техники, передовых методов труда, но и за много-

летнюю целенаправленную агитационно-массовую работу. Участок по изготовлению арматурных каркасов полностью обеспечивает формовщиков цеха закладными деталями. «На беседах нашего мастера не скучно, — говорят рабочие. — Она темы интересные выбирает, не только производственные. После ее беседы и работаем дружнее».

Что же, нет оснований не верить арматурщикам. Ведь от умения мобилизовать энергию трудящихся, поднять их социальную и трудовую активность во многом зависит осуществление пятилетнего плана. Можно только приветствовать заботу пропагандиста птицефабрики А. О. Осипова, который помогает своим слушателям-агитаторам регулярно проводить беседы в трудовых коллективах.

Как указывается в решении июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, агитационную работу нужно вести дифференцированно, с учетом интересов различных групп населения. Нельзя признать нормальным положение, что партийные организации очень редко доверяют вести агитацию молодым коммунистам, подготовленным комсомольцам. А ведь когда в бригадах рабочих управления производственно-технологической комплекции проводят беседы молодой коммунист Олег Валеев, его слушают внимательно, делают для себя выводы, особенно молодые рабочие.

В городе нет ни одного предприятия, ни одной организации, где бы не было агитколлективов. Задача перед ними одна: способствовать успешному выполнению производственных планов, призывать трудящихся к повышению эффективности общественного производства через крепкую дисциплину труда. Там, где партийные организации держат в центре внимания идеологическую работу, там агитаторы стали большими помощниками в воспитании людей.

Что мешает партийным организациям Крылосовского известкового завода, авторемонтного завода, лыжной фабрики, других предприятий усилить идеологическую работу в коллективах? По-видимому, секретари этих партийных организаций плохо изучили решения июньского Пленума ЦК КПСС и потому не придают агитационно-массовой работе значения. Выполнение производственных планов идет здесь с большим трудом, и одна из причин — низкий уровень идеологического воспитания трудящихся.

Первооснова социалистического образа жизни — честное, сознательное отношение к труду. Начало начал здесь — воспитание у каждого человека органической потребности в добросовестном высокопроизводительном труде. Большую роль в этом могут и должны сыграть агитаторы — боевые, активные помощники партийных организаций.

В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ ПОЧЕТА

ШВЕЯ

ЗОЯ МУХАЧЕВА



О бригаде коммунистического труда Анны Ивановны Пряхиной производственного объединения Первоуральск-Швейбыт в газете уже рассказывалось, ибо она в Доме моды на хорошем счету. Большинство

здесь молодых, но держит она на опытных работниках, таких как, например, Зоя Николаевна Мухачева.

Швейным делом она овладела три десятилетия назад в дегтярской швейной мастерской, где начала с ученицы, а с 1968 года трудится в Доме моды, в бригаде по изготовлению легкого платья. Зоя Николаевна выполняет операции по подкрой деталей к изделиям и работает в тесной связи и с закройщиком, и со швеями. При необходимости замещает бригадира.

Коллектив бригады трудолюбивый, дисциплинированный, и большое значение здесь имеет шефство опытных работниц над молодыми. В прошлом году Зоя Николаевна была наставни-

цей у Лены Шаламовой. Сейчас девушка работает самостоятельно в этой же бригаде. А нынче Зоя Николаевна взяла под опеку выпускницу средней школы Наташу Мочалову, которая познакомилась с будущей профессией в учебно-производственном комбинате. Немного времени прошло, а Наташа уже научилась самостоятельно шить простые изделия.

Уважают Зою Николаевну в коллективе. Она избрана членом обкома профсоюза работников коммунальных предприятий и бытового обслуживания, а в профсоюзном комитете объединенная отвечает за организацию социалистического соревнования. С трудовыми спорами тоже идут к Мухачевой. За добросовестный труд ее отмечали почетными грамотами и благодарностями, а сейчас ее портрет в городской галерее Почета среди лучших людей города.

Н. ПАВЛОВА.
На снимке: З. Н. Мухачева.
Фото А. Кадочникова.



НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН торжественно провозгласила начиная с 10 декабря 1983 года второе десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации. Генассамблея утвердила программу действий на этот период, одобренную на состоявшейся в Женеве в августе второй Всемирной конференции по борьбе против расизма и расовой дискриминации.

ВЕНА. Представители австрийского совета сторонников мира вручили федеральному правительству текст «Линдского воззвания». Под этим документом, принятом на первой общевосточной конференции борцов за мир, поставили подписи более 120 тысяч жителей страны, в том числе известные политические и общественные деятели. В документе содержится призыв к федеральному правительству выступить против размещения в Западной Европе новых американских ядерных ракет средней дальности.

КОПЕНГАГЕН. 22 ноября прекратили работу предприятия и учреждения Дании, была прервана телеграфная и телефонная связь, замерли радиостанции, остановились маршрутные автобусы и грузовики. По призыву центрального объединения профсоюзов Дании около миллиона рабочих и служащих страны провели кратковременную забастовку в поддержку мира и за разоружение.

БОНН. Беспорочно проигнорировав волю подавляющего большинства населения ФРГ, вопреки интересам ее подлинной безопасности партии правящей коалиции ХДС/ХСС — СвДП пошли на поводу у Вашингтона и протаскили через бундестаг резолюцию, предусматривающую размещение на западногерманской территории новых американских ядерных ракет первого удара. Принятию этого решения, чреватого опасными последствиями — как для самой ФРГ, так и для ситуации в мире в целом, предшествовали бурные двухдневные дебаты, в ходе которых представители оппозиционных партий СДПГ и «зеленых» подвергли резкой и обоснованной критике планы превращения ФРГ в ядерный полигон США и НАТО.

ПАРИЖ. Крупнейшая религиозная партия Пакистана Джамиат-Уль-Улема-и-Пакистан (ДУП) приняла решение открыто выступить против военной администрации. Как сообщает агентство Франс пресс, руководство ДУП заявило о начале осуществления «программы прямых действий» за предоставление населению политических прав и гражданских свобод, за немедленную отставку антинародного военного режима.

(ТАСС).

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Ритм проката

Лучших показателей в ноябре добиваются члены бригады В. А. Данилова стана «140» № 3 из четвертого цеха Новотрубного завода. С начала месяца прокатчики выполняют нормы на 107,8 процента, выпущено около двух тысяч тонн труб хорошего качества.

Успех бригады определяет слаженная, умелая работа каждого труженика. Члены коллектива эффективно используют рабочее время, избирают наиболее оптимальные производственные режимы. Пример такого отношения к делу демонстрируют нагревательщик металла В. И. Смирнягин, оператор автоматстана П. И. Кумов, вальцовщик А. К. Швалев.

Н. АНДРЮЩЕНКО,
рабкор.

Обязательства перекрыты

Коллектив Коуровского лесопункта, руководит которым коммунист Е. П. Сам-

сонов, социалистические обязательства третьего года пятилетки по заготовке леса выполняет на 108 процентов. Производительность труда рабочих здесь на 21 процент выше плановой. Мастерский участок, который возглавляет комсомолец С. А. Скорогонов, работает на базе новой техники: использование мощных современных валочных машин позволяет коллективу постоянно выполнять социальные обязательства. Умелое владение техникой, следовательно, — непременное условие успешной работы.

А мастерский участок во главе с М. Ф. Соных перешел на работу по подряду. Новая форма организации труда также не замедлила сказаться. Нынешние показатели работы коллектива выше прошлогодних. На этом участке славится бригада ветерана труда И. С. Тельнова. Сам Иван Спиридонович, вальщик леса, организовал работу коллектива так, что не пропадает ни минуты даром.

Т. ЯКОВЛЕВА,
рабкор.

Борются за звание

Бригада мастера В. М. Трпезникова с заготовительного участка цеха № 3 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования борется за звание образцовой. Цель — добиться звания к концу третьего года пятилетки. Из 31 рабочего восемнадцать — ударники коммунистического труда. Среди них фрезеровщик З. И. Авдеева, шлифовщик В. П. Подгорных. Они и возглавляют индивидуальное трудовое соперничество.

Комплекту детали для изготовления штампов, пресс-форм, приспособлений, без которых завод не может работать, бригада успешно справляется с социалистическими обязательствами. Здесь нет нарушителей дисциплины, на каждом рабочем месте полный порядок. Второй раз коллектив занял призовое место в заводском социалистическом соревновании.

В. ИТКИНА,
нормировщик, председатель профкома.

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

НАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

На днях в средней школе № 21 состоялась встреча избирателей с депутатами городского Совета.

Руководитель депутатской группы Н. А. Жилин рассказал, как в исполкоме горсовета ведется прием граждан, проинформировал о выполнении наказов и просьб избирателей. Сделано немало. Проложена асфальтированная до-

рожка от цеха по ремонту обуви на ул. Ленина до фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка», заасфальтированы площадки во дворах домов № 64 и 68 по улице Ватутгина. Переведен в новое помещение дворовой клуб «Облачный». Проведены другие работы по просьбам избирателей.

Н. А. Жилин, а также депутаты В. В. Феврале-

ва и П. И. Мартычук ответили на вопросы. Присутствующих интересовали сроки окончания строительства водовода Нижние Серги — Первоуральск, меры по охране окружающей среды, организация общественного питания в городе. На вопросы даны исчерпывающие ответы.

А. ФИЛАТОВА,
нештатный корреспондент.

